



市市场监管局

“每月一陪餐”守护校园食安

本报讯(洪敏毅)“今天的饭菜满意吗?对食堂的环境卫生你有什么好的意见建议?”自今年3月市场监管部门开展“每月一陪餐”工作以来,全市基层监管所负责人纷纷走进辖区集中用餐学校,陪同学生用餐,了解掌握食堂管理、安全卫生等情况,把从严监管与暖心陪餐相结合,进一步筑牢校园食品安全防线。

基层监管所负责人“每月一陪餐”工作的通知,要求全市各地市场监管所所长或副所长在非寒暑假期间,每月在学校与学生共同用餐至少1次。通过常态化开展陪餐工作,让一线监管人员亲身体验、了解在校学生用餐情况,及时发现和解决学校集中用餐过程中存在的问题,更有针对性地对学校食品安全进行监管,促进学校落实食品安全主体责任,确保“校园食安,社会心安”。

“四不两直”的方式随机对辖区内的学校开展检查,内容包括学校食品贮存、采购、制作、供餐、留样、餐用具洗消、从业人员健康、设施设备运行、环境卫生、“日管控、周排查、月调度”机制、反餐饮浪费等,认真做好检查记录;由校外集配企业供餐的学校,重点检查其餐品的封签、温度、存放场地、交接单记录以及现场分餐等情况,并在陪餐记录中注明检查情况。

陪餐结束后,由监管人员认真填写陪餐记录,如实记录发现的问题和收集到的建议,提出整改意见;发现重大食品安全隐患的立即停止供餐,并依法进行处理。

清明节期间,我市将开通临时公交线路

本报讯(记者 张瑜)3月26日,记者从市公交公司获悉,为满足广大群众清明节祭扫出行需求,市公交公司将自4月4日至6日(为期3天)开通公交总站至麒麟山陵园的临时公交线路,保障群众便捷、顺畅出行,安心祭扫。



3月24日,以“凝聚社工力量,服务美好生活”为主题的社工宣传周活动在周宁县河滨广场举办。活动旨在弘扬社工精神,展示社工风采,传播社工知识,让更多群众了解、接受、认可社会工作,凝聚更多社会力量,切实为群众排忧解难。李何颖摄

福安:“孝老食堂”开启农村居家养老新模式

解决老年群体“家门口”的就餐问题。百岁社区常住人口约1200余人,社区内60岁以上常住老年人口达300多人。“独居、留守老人买菜做饭不方便,在前期摸排和入户走访中,我们发现社区内有用餐需求的老年群体比较多,社会各界也很支持建设孝老食堂。”百岁社区党支部书记廖嘉沁说。

宽敞舒适的环境,干净整洁的桌椅,营养搭配的饭菜,实惠的价格……如今,在“家门口”只要花几元钱就能吃上一顿热乎饭,“孝老食堂”的建设赢得了居民的广泛认可,“看到家里老人每天按时吃饭,我们在工作也比较安心”、“孝老食堂真是办到我们心坎上,我们老年人也有了聊天的好去处”。

“孝老食堂”不仅解决了老年人就餐难问题,还搭建起党群良好互动的桥梁,拉近了干群关系。依托孝老食堂,百岁社区积极整合各类志愿服务资源,组织老人开展“周周月月讲”“我们的节日”等系列活动,不断丰富老人精神文化生活,让老年人老有所养、老有所乐。

中午11时,75岁的邓振金与社区几位长者有说有笑地走进孝老食堂,排队、打饭、取餐,短短几分钟,邓振金就吃上了热乎饭。“以前一个人在家常不知道吃什么,现在社区给我们提供了这么好的场所,大家坐在一起聊聊天、吃着饭,心里是说不出的高兴。”邓振金笑着说。

除了每天到孝老食堂集中用餐的五保户和老人外,针对行动不便的老年人和特殊群体,百岁社区党支部还积极安排党员志愿者提供送餐上门服务,把关心关爱送到群众心坎上。

“大思政”教育体系,持续推动思政课和思想政治教育高质量发展。扎实推进大中小学思想政治教育一体化建设,打造具有福建特色的实践育人体系。加强对“大思政”教育体系建设的支持,形成一批可复制可推广的经验做法。

项重点任务落实。要细化具体措施,对照工作职责,主动认领任务,确保改革举措上下贯通、执行有力。要强化攻坚克难,拿出务实管用的改革创新举措,破解高质量发展难题。要营造浓厚氛围,支持基层开展更多原创性、差异化探索,建立健全立体化的改革宣传机制,推广改革优秀案例,做到选树一个、带动一批、影响一片。

互助孝老食堂是福安市为提升老年人幸福感和获得感而实施的一项惠民政策。近年来,为解决城乡老年人特别是独居、留守老年人“做饭难、吃饭难”问题,福安市按照“政府搭台、村居承办、居民互助、个人自愿、梯度收费、社会参与”的运作模式,建立了一批互助孝老食堂,切实

落地见效。

会议听取了2022年度省科学技术奖评选有关情况汇报,还研究了其他事项。

会议听取了2022年度省科学技术奖评选有关情况汇报,还研究了其他事项。

片区党委连线 产业振兴连片

擘指成拳 酒香千里

跨过廊桥,穿过陡步,代溪镇北垵村古厝里陈列排酒坛,空气弥漫着黄酒香韵,其制作技艺已传承百余年。

“北垵片区有着扎实的红柚黄酒酿造技术,更有国家级和省传统村落,产业基础和文化底蕴都非常不错,片区党委对产业发展的规划就是通过党建引领,在片区内打造‘黄酒文化+’的业态模式,推动农文旅融合发展。”北垵片区党委书记、代溪镇宣传委员吴毓淮说。

古酿合作社为“媒”,面向片区内各村收储散户黄酒,配备党员技术指导员对“酿-收-销”进行“全程跟踪”,统一酿造和收储标准,对村民自产的黄酒进行集中收购、加工、包装、推广,带动片区110余户农户从事黄酒酿造,共同打造片区“柏垵”黄酒品牌。

“揭榜挂帅”,打造黄酒文化旅游新品牌。“刚来北垵时,便看中了红柚黄酒酿造技术容易被市场认可。入驻后,我们推出了‘红柚奶酒’‘红柚粽’‘黄金万两鸡尾酒’等衍生产品,并拍摄了9个短视频,越来越多人通过线上渠道来咨询北垵旅游攻略,成功吸引了一大波‘流量’。”陈丽清说。

你问我答

宁德市区是否有面向社会公众开放的网球场?

读者询问:我市中心城区是否有面向社会公众开放的网球场?如何订场?
部门答复:宁德市体育中心网球场目前共有4块场地,均向社会公众开放。市民可关注微信公众号“宁德市体育中心”,进入“场馆预定”页面,查看收费标准,自行选择场地、时段。该网球场开放时间为每日6时至22时(冬季开放至21时30分)。由于球场采取智能管理,市民须用智能手机扫描门禁二维码,以便入场、出场。

市海洋渔业局执法支队持续推进“一查两严管”百日攻坚行动

本报讯(记者 余根坤 通讯员 杨少鹏)为有效打击海上各类渔业违法行为,切实维护当前海上渔业生产秩序,3月21日至22日,市海洋渔业局执法支队持续开展“一查两严管”百日攻坚行动。

2024年蕉城区“春风行动”暨宁德师范学院专场招聘会举行

本报讯(记者 郭晓红 通讯员 关红辉)为抢抓春季开学后促就业工作关键期,全力推进毕业生高质量充分就业,近日,宁德师范学院与蕉城区总工会、人社局联合举办2024年蕉城区“春风行动”暨宁德师范学院专场招聘会。

福安溪尾:开展春季校园食品安全检查

春季新学期已经开学,为了保障广大师生的食品安全,近日,福安市溪尾镇组织食安办、安办、教育部门对辖区内学校食堂及托管所开展2024年春季校园食品安全检查,为新学期校园食品安全保驾护航。